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 Ata da 115ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 17 de novembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé 

Raimundo e Zó (60). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em 

seguida, atendendo a um requerimento legalmente assinado com base no que dispõe o inciso II, art. 

92 do Regimento Interno, convocou uma Sessão Extraordinária, a realizar-se 03 minutos após o 

término desta, para apreciação do PL nº 21.532/2015. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Fabíola Mansur, Carlos Ubaldino e Alan Castro 

justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – A Deputada Fátima Nunes externou 

tristeza pelos acontecimentos que vitimaram várias famílias em Mariana, Minas Gerais. Leu um texto 

explicativo sobre os trágicos acontecimentos. A Deputada Luiza Maia noticiou a participação na 4ª 

Conferência Estadual de Políticas para as Mulheres, que teve como foco a participação da mulher na 

política, bem como cobrou aprovação de projetos que assegurem cota para mulheres nas cadeiras 

legislativas. Ressaltou alguns temas relevantes em discussão na Câmara Federal, que geram 

preocupação para todas as ativistas do feminismo, citando como exemplo o PL 5.069/2013, de autoria 

do Deputado Federal Eduardo Cunha. Comentou as dificuldades que as vítimas de estupro sofrem 

para ter garantidos os direitos. O Deputado Marquinho Viana, falando do Município de Correntina, no 

Oeste baiano, afirmou que vai interpelar o Instituto do Meio Ambiente e Recursos Hídricos (Inema) 

sobre a legalidade das perfurações dos poços artesianos na região. Encerrou anunciando que o 

Governo do Estado assinará ordem de serviço no valor de R$ 11 milhões para instalação do sistema 

de água no Município de Coribe. O Deputado Vítor Bonfim contraditou o pronunciamento do Deputado 

Marquinho Viana, afirmando que a empresa usuária dos mananciais aquíferos de Correntina emprega 
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cerca de 600 pessoas em Urandi, com expectativa de criação de mais 50 postos de trabalho em 

Correntina. Finalizou dizendo que a empresa tem todos os requisitos legais para a perfuração de 

poços. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Rosemberg Pinto falou sobre uma audiência pública 

realizada na Câmara de Vereadores de Salvador, na qual foi debatida a viabilidade da construção de 

um prédio na Ladeira da Barra. Solicitou cuidado nos debates para que não seja criada instabilidade 

política e comercial, afastando os investidores da construção civil de Salvador. Comentando as 

emendas impositivas ao Orçamento, disse que há um compromisso por parte do Governo do Estado 

em executá-las ainda este ano, tempo em que lembrou que as emendas têm foco no atendimento à 

sociedade, e não para atender a interesses particulares. Repercutiu a fala do Deputado Pastor 

Sargento Isidório, que abordou a corrupção em variados ambientes da sociedade. Criticou a FIFA pela 

forma descuidada com que trata os países que recepcionam jogos oficiais, momento em que elogiou 

a decisão do Governador Rui Costa, que contrariou a decisão de fechar o acesso ao treino da Seleção 

brasileira. Fez breve comentário sobre a greve da Petrobras. Por fim, solicitou compreensão nas 

discussões sobre as matérias que serão votadas na presente Sessão. O orador foi aparteado pelos 

Deputados Luciano Ribeiro e Joseildo Ramos. Horário do PP/PSL/PSB – A Deputada Luiza Maia 

comentou o projeto, de própria autoria, que busca a desconstrução da lógica do uso do corpo da 

mulher como apelo ao segmento mercadológico, questionando a possibilidade do Estado legislar 

sobre a propaganda comercial, tempo em que disse que o projeto é de caráter pedagógico, sem 

intenção de proibir a livre expressão. Falou sobre a Deputada Federal Moema Gramacho, que 

apresentará projeto contra a “baixaria” na Câmara Federal. Clamou pela regulamentação do artigo da 

Constituição Estadual que versa sobre a obrigação de combater a discriminação racial e sexual. A 

oradora foi aparteada pelo Deputado Carlos Geilson. O Sr. Presidente registrou a presença dos alunos 

da Escola Dois de Julho, em Itinga, participantes do programa A Escola e o Legislativo. Horário do 

PSDB/PRB/PSC – O Deputado Fábio Souto mencionou a seca que flagela a Bahia, citando a 

Barragem de Sobradinho. Comentou a catástrofe de Mariana, em Minas Gerais, e alertou de que a 

Bahia possui 33 barragens de alto risco, com possibilidade real de reprodução do acidente ocorrido 

em solo mineiro, segundo relatório da Agência Nacional de Águas (ANA). Por fim, cobrou a 

manutenção preventiva para estas barragens. O Deputado José de Arimatéia prestou 

esclarecimentos sobre os assuntos discutidos na Comissão de Saúde e Saneamento desta Casa, 

que abordaram os impactos sociais e epidemiológicos da dengue na Bahia. Comentou o relatório das 

análises da doença no Estado, demonstrando o aumento de casos registrados. Explicou que o 

Governo Federal optou por esperar até 2020 para que o Laboratório Butantan disponibilize a vacina 

contra a dengue, mesmo estando o Laboratório Pasteur apto a fornecer a vacina imediatamente. 

Horário do PDT/PCdoB/PR – A Deputada Fabíola Mansur teceu comentários sobre a 4ª Conferência 

Estadual de Políticas para as Mulheres, citando a importância das pautas abordadas no encontro. 

Elogiou o empenho da Sra. Olívia Santana, Secretária Estadual de Políticas para as Mulheres, por 
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reunir um número significativo de mulheres para o evento. Falou sobre a criação do Ministério da 

Cidadania, tendo a Sra. Nilma Reis como titular da pasta. Comentou a necessidade de criação de um 

fundo para prover ações das políticas nacionais para as mulheres e lamentou os números estatísticos 

de violência contra mulheres. Por fim, fez referência ao projeto de lei que visa implantar 

videomonitoramento nos estabelecimentos de saúde pública. Horário do PMDB – O Deputado Alan 

Sanches fez referência a um artigo de própria autoria, publicado em um jornal de circulação estadual, 

questionando a simbologia das cores nas campanhas de saúde, citando como exemplo o Outubro 

Rosa. Finalizou advertindo que as campanhas de tratamento da população são prejudicadas pela 

deficiência de acesso aos exames e tratamentos na rede pública de saúde. O Deputado Adolfo Viana 

noticiou sobre a reunião que participou com os Deputados Luciano Simões Filho e Eduardo Salles, 

na Assembleia Legislativa de Pernambuco, cujo tema principal foi a criação de pauta específica de 

desenvolvimento do Nordeste, a ser entregue à Presidência da República. Falou da importância da 

transposição, com a prévia revitalização do Rio São Francisco, momento em que revelou os valores 

envolvidos nesta obra. Disse que está definida a entrega ao Ministério da Integração e à Presidência 

da República de um documento contendo as reivindicações e preocupações relativas à transposição. 

Finalizou revelando que a ANA emitiu parecer informando que existem 33 barragens em situação de 

risco na Bahia. Horário do PTN/PROS/PRP – A Deputada Fátima Nunes externou alegria pela 

convocação para a Seleção Brasileira do jogador Jamesson de Jesus Nascimento, nascido em 

Jeremoabo. Fez a leitura do histórico do jogador, com passagens da vida profissional e privada. O 

Deputado Alex Lima pediu apoio para as famílias da Chapada Diamantina que foram vitimadas pelo 

incêndio que destrói a região e parabenizou a pronta ação dos Governos Federal e Estadual, embora 

permaneçam as sequelas dos danos ocorridos. Por fim, solicitou que a Assembleia Legislativa da 

Bahia tenha um ponto de arrecadação de donativos para as vítimas deste incêndio. Horário do PSD 

– O Deputado Zó parabenizou o jogador da Seleção Brasileira Daniel Alves por representar a Cidade 

de Juazeiro no cenário esportivo mundial. O Sr Presidente, constatada a falta de quórum regimental, 

solicitação do Deputado Rosemberg Pinto, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Jurandy Oliveira, Luciano Simões Filho e Paulo Rangel (03). 
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